

*OV KSČM Kladno přeje všem ženám k MDŽ 2020  
hodně zdraví, lásky a životního optimismu.*

## Historii přepisovat nedovolíme

Koncem měsíce srpna a počátkem září 2019 si naše společnost připomněla řadu významných historických událostí, majících vztah k naší zemi. Zcela jednoznačně jsme se však stali svědky toho, jak určité politické kruhy (ODS, TOP 09, STAN, KDU-ČSL, Piráti) i řada tzv. „nezávíslych“ občanských aktivit, usilovaly svými projevy a chováním o výrazné přepsání našich nejnovějších dějin. Zejména pohledem nejen na vznik samostatné Československé republiky, ale především také pohližením na podstaty a příčiny rozpoutání 2. světové války. V předvečer této války ztratila potupným Mnichovským diktátem za přispění Anglie, Francie a Itálie první Československá republika, svou suverenitu a posléze byla zcela rozbita.

Bylo a je tragické, že nebyvale velký prostor těmto názorům dávají veřejné sdělovací prostředky. Neméně tragické je i usnesení Evropského parlamentu ze září 2019, které otvírá přímou cestu k sejmnutí odpovědnosti za rozpoutání 2. světové války německým nacismem, ale současně obviňuje z rozpoutání této války socialistický Sovětský svaz. Zemi, která v důsledku německé agrese prošla nesmírným válečným utrpením a nesla největší podíl na konečné porážce nacistického Německa a jeho fašistických vazalů i na osvobození naší vlasti.

Snaha změnit pohled na základní historické události a přemazat jejich skutečný význam se nese na vlně nenávistného antikomunismu. KSČM takovéto pseudo-historické pohledy jednoznačně odmítá a protestuje proti nim. Nesmí docházet k diskriminaci a posuzování lidí v rozporu s Listinou základních práv a svobod, jak dnes činí s oblibou Magistrát hlavního města Prahy.

Krajská konference Středočeské KSČM požaduje zachování pomníku maršála Koněva na náměstí Interbrigád v Praze 6, jako symbol vyjádření úcty všem, kteří položili své životy za osvobození hlavního města Prahy a rovněž převážné část Československa. Odmítáme oslavování Ruské osvobozené armády - Vlasovců jako zachránců Pražského povstání a osvoboditelů Prahy.

KSČM je přesvědčena, že kola takto roztocené nenávisti, překreslování pohledů na historické události, nijak nepřispívají ke klidu v naší vlasti. Plní cíl připravit naš společnost na další tlak požadavku Sudetoněmeckého landsmanšaftu, ještě více upevnit ekonomické a vojenské vazby na velké státy Evropské unie a USA. Prot odmítáme podbízení se Spojeným státům nabídkou, vybudovat na našem územ leteckou či jinou vojenskou základnu. Takové to kroky nejsou v zájmu občanů České republiky a KSČM proti nim bude vždy tvrdě vystupovat.



Delegáti Středočeské krajské konference  
KSČM v Praze dne 15. února 2020.



## Sankce proti lidskosti



Před pár dny se ke mně donesla zpráva, že Venezuela požádala Mezinárodní soudní dvůr pro lidská práva o vyšetření sankcí USA namířených proti ní. Velice mě to zaujalo právě proto, že se v naší kotlině Venezuela často používá jako klasický argument proti všemu socialistickému a levicovému. Kolikrát jsme už v diskuzích četli, chcete s tím vaším socialismem dopadnout jako Venezuela? Když se ale podíváme na celou situaci trochu širším pohledem, tak to nakonec vypadá, že socialistická opatření, která venezuelská vláda prosazovala a prosazuje, vlastně vůbec nejsou příčinou těžké situace této země. Problém je převráceně někde jinde. Tento stát se prostě jenom rozhodl nebyť poskokem USA, ale dělat svoji sociální a ekonomickou politiku jinak.

To však Spojené státy opravdu rádi nevidí, a tak udělaly to, co už mnohokrát předtím. Uvalily na Venezuelu brutální ekonomické sankce a embarga a pohrozily ostatním státům v okolí, že pokud se nepřidají, tak jim hrozí podobný osud. A tak se Venezuela, podobně jako nedaleká Kuba, nachází ve velmi těžké situaci, kdy nemůže vyvážet vlastní suroviny a produkty a zároveň nemůže dovážet to, co potřebuje ke svému rozvoji a zajištění potřeb svých obyvatel. To odnáší hlavně obyčejní Venezuelané.

Tato politika má jasný cíl. Donutit, aby současná vzpurná venezuelská vláda padla a na její místo nastoupil někdo, kdo bude konat v ekonomických zájmech USA. Náhradu už mají USA dávno připravenou v podobě nikým nezvoleného „prezidenta“ Juana Guaidy. Neselhává tedy socialismus, to jen Spojené státy Americké pořád nejsou schopny si připsat, že státy Jižní Ameriky mají právo svobodně si vybrat způsob, jakým se budou dále rozvíjet.

Kateřina Konečná, europoslankyně a místopředsedkyně KSČM

## Ze zprávy o činnosti Středočeské krajské organizace KSČM za období od KK KSČM 24. února 2018 do 15. února 2020, přednesené s.St. Grospičem

Scházíme se v souladu se Stanovami KSČM, v rámci přípravy konání XI. sjezdu KSČM. Ten se, z rozhodnutí ÚV KSČM, bude konat ve dnech 18. a 19. dubna letošního roku v Brně. Samotné konání krajské konference, po proběhých konferencích okresních, vymezuje hluboký význam a cíl naší diskuze a rozhodnutí.

Je třeba, abychom se ve svých hodnoceních vrátili, jak do roku 2018, ale také do roku 2016. Je tomu tak proto, že právě v roce 2016 jsme stáli před obdobným zásadním úkolem jako dnes. Připravil se na nadcházející volby do krajských zastupitelstev, v tomto případě do Středočeského krajského zastupitelstva. Měli bychom také dnes rozhodnout o zásadách krajského programu strany pro tyto volby. Nesmíme také opomenout, že souběžně s krajskými volbami budou probíhat i volby do Senátu Parlamentu ČR. V podmínkách našeho kraje jde především o volební obvod Kolín, Kladno, Příbram, Louny - Rakovník a volební obvod Česká Lípa, který sice spadá do jiného kraje, ale velkým počtem obcí zasahuje náš okres Mělník. Mějme na paměti, že volby do Senátu se nikdy netýkají jen daného okresu, ale vždy ve větším, či menším počtu obcí, okresů sousedních např. nyní okresu Nymburk, Praha Východ, Praha Západ a v menší míře i dalších a jsou tak vždy i celokrajskou záležitostí.

Scházíme se dnes také v období, kdy se naše Komunistická strana Čech a Moravy připravuje i na významnou vnitrostranickou událost. Jde o XI. sjezd naší strany. Předchozí X.sjezd, jehož svolání bylo urychleno nepřiznivými, špatnými opakovanými volebními výsledky stanovil tři základní směry úkolů.

1. nalézt řešení promítnutí nepříznivých volebních výsledků do ekonomiky strany
2. přijmout metody a řízení stranické práce a s tím i úpravu stanov strany.
3. aktualizovat první programový dokument KSČM, tzv. "Kladenský program" a zároveň zpracovat krátkodobý program strany.

Tyto úkoly, pokud měly být řádně naplněny, vyžadovaly otevřít diskuzi o další reálné podobě strany, jejích stranických organizací a zapojení do práce strany jednotlivých členů a sympatizantů. Chcete-li, otevřeně hovořit o možnostech současné stranické struktury, její obnově a případném rozšiřování. Tento úkol souvisí i s tím, jak budeme vnímat úlohu a způsob práce komunistické strany v kapitalistické společnosti. Rovným dílem se proto tyto úkoly týkaly i naší krajské stranické organizace, jejích okresních stranických organizací a jejich stranických orgánů, základních organizací strany a každého člena strany, úměrně jeho možnostem.

Snažili jsme se v celé krajské organizaci a i krajském výboru naší strany se těchto úkolů zhostit. Chci zde zmínit velký přínos krajské vnitrostranické komise a stanovisko k otázkám řízení stranické práce a námětů pro úprav stanov strany. Dokázali jsme ujednotit krajské stanovisko před celostranickou konferencí v dubnu 2019. Vzhledem ke skutečnosti, že celostranická konference k otázkám řízení stranické práce se nedokázala vypořádat ani se základní otázkou tvorby vyšších stranických orgánů, považuje náš KV KSČM své náměty, které navrhl k úpravě Stanov a řízení stranické práce za aktuální a navrhuje je předložit jako podnět pro přípravu XI. sjezdu KSČM.

V otázce aktualizace programu strany měla naše krajská organizace zastoupení v příslušných pracovních komisích. Respektujeme závěr, jak celostranické konference z června 2019 a následně ÚV KSČM k této otázce i skutečnost, že byly předloženy alternativní dokumenty. Rovněž se Středočeský KV rozhodl respektovat stanoviska k této otázce jednotlivých OV KSČM našeho kraje a dále postupovat podle toho, jak budou Komisi ÚV KSČM pro přípravu programových dokumentů sjezdu zapracovány připomínky a přeloženy ještě před jednáním sjezdu ÚV KSČM.

Jsou to velice závažné otázky a úkoly. Pokud ztratíme schopnost empatie, vzájemné úcty, respektu a soudružského chování, nepodaří se je vyřešit. Pokud tyto schopnosti neztratíme a potlačíme osobní ambice, jsme schopni obnovit silu a společenský význam dělnického levicového komunistického hnutí v naší společnosti, byť a to zdůrazňuji, nebude to cesta krátkodobá a snadná.

Byla vždy snaha projednat pevně stanovené informační body z činnosti jiných orgánů, zkontrolovat plnění uložených úkolů a věnovat se přípravě celokrajských témat, například, zabezpečení oslav MDŽ, 1. máje, 9. května, jako výročí osvobození naší vlasti od nacistické okupace Sovětským svazem, 11. května, poslední výstřely války, na Středočeské Slivici, uctění památky Lidické tragédie, Blaník a zejména při půlkulatých výročích vzpomínáme s úctou na Antonína Zápotockého, Jana Švermu, Annu Kvašovou, strážmistra Honzátku a další významné osobnosti našeho hnutí a naší historie, Mezi úspěchy můžeme řadit navržené sochy Jana Švermy do jeho rodného domu v Mnichově Hradišti.

Hlavní náplň činnosti vždy vycházela z plánu práce, který odrážel sjezdové úkoly, úkoly stanovené ÚV KSČM a aktuální politickou situací. Rozhodující pozornost věnoval StčKV KSČM krajské politické situaci, ať již v jednotlivých okresech, tak na úrovni celokrajské. Je třeba zdůraznit, že jsme dokázali zásadní politické věci vždy předjednat v politických orgánech strany, náš klub krajských zastupitelů je vždy respektoval a opačně, což je podstatné. I v budoucnu toto nelze upozdit, bagatelizovat a nebo dokonce pomíjet. Podstatné je, že i na politických jednáních s jinými politickými subjekty a krajskými koaličními partnery jsme vždy kladli důraz na stanovisko StčKV KSČM a snažili se dosáhnout u zásadních rozhodnutí celokrajské shody. Je však potřebné v hodnocení naší práce říci, že ne vždy se nacházel cit pro témata politicky podstatná a někdy chybělo včasné upozornění na závažné politické otázky, jež se následně stávaly ostrou třetí plochou mezi Hnutím ANO a ČSSD. Toho je třeba se do budoucna vyvarovat. Zastupitelé na jakékoliv úrovni, včetně poslanců, nesou odpovědnost za poznávací funkci v orgánech, kde naši stranu zastupují, Ti, kteří nejsou zastupiteli, poslanci, nemohou být odkázáni jen na druhotné informace z tisku či jiných médií. Tedy zdůrazňuji podstatnost a nezbytnost rozpoznávací funkce zásadní politické informace.

Dokončení na s 2





## Ze zprávy o činnosti Středočeské krajské organizace KSČM za období od KK KSČM 24. února 2018 do 15. února 2020 - ze s.1

Pár slov ještě k další činnosti krajské organizace. Tak jako v předchozích obdobích i v tomto, byla při StČKV KSČM organizována na středočeské úrovni **Sobotní univerzita Jana Švermy – nyní Středisko vzdělávání**. Je v určitých momentech výsoce náročné udržet chod tohoto vzdělávacího zařízení, má však dnes svou velkou historickou hodnotu. Dlouhá léta byla vůbec jedinou školou, institutem, který v pravidelných seminářích v dvouletém cyklu poskytoval základní znalosti marxismu-leninismu, jak z oblasti historického materialismu, dějin, filozofie, politické ekonomie, tak i řady další oborů, např. sociologie. Je pro nás i dnes prioritou naplňovat tuto školu a udržet ji v činnosti. Těší nás její kredit, který si získala, jak mezi posluchači, tak mezi lektory. Velké poděkování proto patří Klubu společenských věd s. Lubomíru Vackovi, ale také s. Františku Švarcovi. Pro podporu této školy bychom měli udělat maximum i proto, že z části vyplňuje trvalý nedostatek ideologické práce v naší straně.

**Středočeský kraj má také poměrně rozsáhlé družební vztahy s řadou bratrských levicových a komunistických stran.** Poděkování zde patří za koordinaci této činnosti, s. M. Krejčové a D. Pokorové. Původní družební vztahy s Braniborskou zemskou organizací a některými okresními organizacemi Die Linke, předtím SPD, je realizován prostřednictvím dohody SFEL. V rámci dohody je spolupráce vedena i s jinými subjekty v zahraničí a především, s nám bratrsky nejbližší, KSS. Mrzí nás, že padlo rozhodnutí neúčastnit se parlamentních voleb. Byli jsme připraveni na materiální pomoc.

Dnes, my, komunisté i jako občané České republiky, vnímáme, že se svět nachází ve stále složitější situaci, která svou podobou a zosťováním základních rysů imperialismu, evokuje stále více válku, jako jediné možné řešení. Půlkruh tzv. arabských jar, počínaje Severoafričtými státy, se sevřel v samé Evropě na hranicích Ukrajiny a Ruska, ve velice nebezpečné podobě občanské války. Snad symbolicky se některé světové mocnosti počínaje USA, Francií, SRN, se svými vazalskými satelity v Evropské unii, staly podporovateli fašistické soldatesky dosazené k vládnutí v Kyjevě. Tato soldateska se poté stala otevřeným nástrojem k přípravě a vyprovokování rádovery většího válečného konfliktu s Ruskou federací. Vnímáme vážnost této situace, kterou často občanská veřejnost, ale i mnozí z nás, členů Komunistické strany Čech a Moravy, vnímáme emotivně. Na území z jednoho ze států, který nejvíce utrpěl, vedle Běloruska a Ruska, v boji proti německému fašismu, se moci chopil fašismus novodobý.

Ruská federace dnes není SSSR. Na druhé straně však projevy dnešního ruského imperialismu a úloha Ruské federace působí ve světě jako protiváha stupňujícím se mocenským zájmem USA a ekonomicky silicích zájmů SRN, Francie a Anglie. Snahu vyvinutí fašistické Německo a německý nacismus z rozpoutání 2. světové války a svěst tuto vinu na socialistický Sovětský svaz, který přinesl rozhodující podíl v porážce nacismu, je nehorázným přepisováním dějin. Je povinností komunistů a vlasteneckých sil, se mu postavít. To, co se děje v Praze kolem pomníku maršále Koněva, či Řeporyjích, je testem, co snese náš národ a kam až lze zajít. Nepodceňujeme toto nebezpečí. Rozhodně se mu postavíme.

**XI. sjezd KSČM se bude scházet v roce významného výročí 75 let od ukončení 2. světové války, v níž rozhodující podíl na vítězství nesl socialistický Sovětský svaz a slovenské národy. Budeme připomínat výročí Košického vládního programu a 22. dubna 150 let od narození V. I. Lenina, uplyne také 140 let od narození Bohumíra Šmerala. Výčet historických událostí může být široký a příští rok si připomeneme 100 let od založení Komunistické strany Československa. Příští rok Sudetoněmecký landsmanšaft chce svůj sraz uskutečnit v naší České republice. To je přece pro nás komunisty výzva k boji za pravdu.**



**Okresní rada Klubu Českého Pohraničí  
POZVÁNKA**  
na Okresní sněm Klubu Českého Pohraničí  
Kladno a příslušníků OSH  
dne 3. března 2020 ve 14.00 hodin  
v salonku Hotelu Kladno - Sítná



Všem jubilantům, kteří v měsíci březnu oslaví své životní jubileum, děkujeme za jejich práci pro stranu a do dalších let přejeme hodně zdraví, protože je vzácné, hodně štěstí protože je krásné, hodně lásky, protože je jí málo, hodně všeho za co žít by stálo, a do dalších let pohodu a spokojenost v osobním životě.  
OV KSČM Kladno

## BLAHOPŘEJEME

❖ 40. ZOKSČM Kladno-Švermov srdečně blahopřeje s. Stanislavu ŠLANCOVI, který dne 21. února oslavil jubilejní 70. narozeniny.  
OV KSČM děkuje za práci pro stranu, do dalších let přeje pevné zdraví, hodně štěstí, osobní a rodinnou spokojenost, pohodu a životní jistotu.

Za jednotlivá jména v blahopřání odpovídá zadavatel včetně dodržení GDPR, ne redakce Svobody.



**OV a MěR KSČM  
spolu s LKŽ a Diaklubem Kladno  
srdečně zvou členky  
i sympatizující občany na  
okresní oslavu**



**MDŽ s kapelou Harmonie  
v pátek 6. března 2020  
od 14 do 17 hodin do sálu**

**Baráčeknického domu Kročehlavy**

Dáreček s překvapením a malé občerstvení pro ženy.

## Rada seniorů ČR

**Poznámky k českému penzijnímu systému – názor na důchodovou reformu**  
Český penzijní systém naprojektovala a poté za velkého odporu odborářů (100 000 demonstrace na Staroměstském náměstí) prosadila vláda premiéra Klause v roce 1995. Rozhodnutí v Poslanecké sněmovně padlo o půl druhé ráno, a to několika hlasy unavených zákonodárců. Jako poradce jednoho z tehdejších poslanců jsem mohl být přítomen. Předtím (1993) ještě stihla Klausova vláda odmítnout osvědčený evropský pilíř zaměstnavatelského a zaměstnavatelského pojištění a zavedla na evropské poměry neobvyklé „Penzijní připojištění se státním příspěvkem“. Na rozdíl od některých států jde o pilíř dobrovolný. Oba pilíře byly mnohokrát „vylepšovány“, jenom zákon č. 155/1995 Sb., o důchodovém pojištění byl za 25 let existence 108 krát novelizován. Zjednodušeně se dá říci, že každá pravicová vláda nastavené parametry penzijního systému zpřísňovala a každá levicová vláda je naopak navracela do dřívější podoby.

**Výsledkem jsou skromné české peníze.** Měřeno dle parity kupní síly starobních penzí je 19 z 29 hodnocených evropských zemí před námi a měřeno obecným náhradovým poměrem (poměr průměrné starobní penze k průměrné mzdě) je 16 z 28 hodnocených evropských zemí před námi. Za všechno mohou politici. Politici mají právo rozhodovat, ale politici také nesou odpovědnost! V této souvislosti je spravedlivé připomenout, že politici také nesou odpovědnost za dominantní problém budoucnosti, tj. za nastavení rodinné politiky státu na počátku 90. let minulého století. Právě tato politika „vyprodukovala“ nízkou natalitu populace. Pokud by pokračovaly předlistopadové trendy (rozuměj listopad 1989), tak by se v Česku narodilo dalších 643 328 dětí. Právě ty nám budou chybět při financování penzijního systému za 20 let!

Náprava nedokonalého a v některých aspektech také nespravedlivého penzijního systému je nezbytná. Třetí sjezd Rady seniorů ČR v květnu 2017 upozornil a požadoval vyřešit 11 zásadních problémů. Zatím byly vyřešeny pouze dva. A to zavedení progresivnějšího mechanismu valorizace penzí, kdy podíl na prosperitě společnosti vzrostl z 1/3 na 1/2 růstu průměrné reálné mzdy a nízké penze osobám 85+ byly navýšeny o 1 000 Kč měsíčně. Dovolím si dnes čtenáře Doby seniorů upozornit na některé zásadní problémy českého penzijního systému, které by důchodová reforma měla vyřešit:

1. České důchody jsou podfinancovány. Na penze odvádíme cca 7,5 % Hrubého domácího produktu, evropský průměr je cca 12,5 % HDP a jsou i země s 15 až 16 % HDP. V tomto ukazateli je 21 evropských zemí před námi. Důvodem je nízký podíl zaměstnavatelů na financování 3. pilíře a zejména podhodnocené odvody osob samostatně výdělečně činných. **Tedy strážení veřejnosti, že po roce 2035 nebude na penze neodpovídá objektivní realitě, je nekvalifikované, zavádějící, nekorektní a zejména manipulativní. Hlavním problémem Česka je nízká natalita populace, nikoliv financování.** Stačí přenastavit zastaralý daňový řád a v budoucnu zavést náhrady za zdanění lidské práce pokud bude ubývat. Tedy pokud také do Česka přijde další průmyslová revoluce o které se intenzivně hovoří.
2. Současný penzijní systém přiznává velkorysé benefity ženám za reprodukci národa (o 1 rok nižší statutární důchodový věk za jedno vychované dítě, o 2 roky za dvě děti, o 3 roky za tři nebo čtyři děti a o 4 roky za pět a více vychovaných dětí). Tyto benefity bez náhrady zmizí po roce 2035, ve kterém se statutární důchodový věk žen a mužů vyrovná. Situaci je třeba řešit.
3. Český penzijní systém je financován zejména z pojistného (cca z 90 %). V tomto ukazateli jsme evropskými premianty. V žádné evropské zemi nejsou důchody financovány pouze z pojistného. Z daňových výnosů je v evropských zemích financováno okolo 50 % penzijních výdajů. Navíc jsou v Česku z pojistného financovány vybraným skupinám populace tzv. politické příplatky a také předčasné starobní důchody, kterých je cca 30 % z celkového počtu. Vše by mělo být financováno z daňových výnosů.
4. Český penzijní systém je složitý, chybějí dostupné informace a lidé si neumějí a také nemohou dopředu snadno vypočítat jak velký budou mít starobní důchod. Nastavený výpočet starobního důchodu také není spravedlivý, výdělky se započítávají až od roku 1986, k předchozím výdělkům se nepřihlíží!
5. Na rozdíl od ostatních evropských zemí český penzijní systém neobsahuje institut Minimálního starobního důchodu. Jde o absurdní situaci, kdy po splnění podmínek nároku, tj. po dovršení statutárního důchodového věku a stanovené doby pojištění (35 roků) minimální starobní důchod neumožňuje přežít! V letošním roce dosahuje částky 4 260 Kč (základní výměra 3 490 Kč + minimální procentní výměra 770 Kč).

Důchodová reforma je na politicích. Komise pro spravedlivé důchody pouze připravuje a předkládá návrhy. Politikům již byly doporučeny návrhy pro ocenění natality populace a také návrhy za péči o osoby závislé. Tedy návrhy ke zvýšení progresivity ocenění zejména žen za výchovu dětí, respektive za každodenní nepřetržitou péči o osoby blízké. A to včetně péče o své přestárlé rodiče v domácím prostředí. Dále návrhy na snížení statutárního důchodového věku u fyzicky náročných profesí. Na posledním jednání Komise dne 10. ledna 2020, tj. po 11 měsících činnosti, byla zahájena diskuse o „architektuře“ celkové penzijní reformy. Předložený koncept Ministerstva práce a sociálních věcí řeší všechny uvedené problémy a v té souvislosti také požadavky Rady seniorů ČR. Navrhuje se založit tzv. individuální osobní účty pojištěnců, jednodušší výpočet starobní penze aby mu každý rozuměl a mohl si snadno budoucí výši starobní penze vypočítat, dále progresivnější mechanismus valorizace penzí a také požadovaný institut minimálního starobního důchodu. Dále si dovoluji Váženě čtenáře informovat, že již v minulém roce byl diskutován problém zefektivnění 3. pilíře. A to založením účinné konkurence soukromým penzijním fondům prostřednictvím Státního penzijního fondu. Jeho zřízení se známých důvodů ale pravicové strany nechtějí, obdobně těž guvernér České národní banky. **Ze všech těchto důvodů Rada seniorů ČR předložený návrh důchodové reformy oceňuje a také podporuje.** Budeme se také podílet na organizačním zabezpečení a průběhu diskusí o důchodové reformě v jednotlivých krajích, která bude zahájena v měsíci březnu. Všichni jste vítáni, o termínech a místech Vás budeme včas informovat. A to v Době seniorů a na [www.rscf.cz](http://www.rscf.cz). Výsada současné ministryně práce a sociálních věcí je v tom, že se snaží napravovat nejen nedokonalosti ale také nespravedlnosti českého penzijního systému. To zatím, kromě první vlády premiéra Babiše, která osobám 85+ navýšila starobní penze o 1 000 Kč měsíčně, nikdo neudělal. Proto má nejen náš obdiv, ale také úctu.  
**Dr. Zdeněk Pernes, předseda Rady seniorů ČR a člen Komise pro spravedlivé důchody.**

ZPRAVODAJ OV KSČM Kladno: Adresa redakce: ul. Milady Horákové 497, Kladno 2,  
tel. 312 687 909, 312 687 656, 734 430 256,  
E-mail: [kscm.kl@tiscali.cz](mailto:kscm.kl@tiscali.cz), WEB: <http://kladno.kscm.cz>,  
MČ 47 437 Nevýžadané příspěvky se nevracejí